
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

У Казанській духовній семінарії відбулася
міжнародна конференція, присвячена російському
ісламознавству

 Служба комунікації ВЗЦЗ, 12.02.2026. 10 лютого 2026 року в Казані, з благословення
митрополита Казанського і Татарстанського Кирила, відкрилася II міжнародна наукова
конференція «Ісламознавча спадщина Казанської духовної семінарії». Захід, присвячений пам’яті
професора Казанської духовної академії Г.С. Саблукова, розпочався панахидою за померлим
ученим-ісламознавцем (†10.02.1880), автором російського перекладу сенсів Корану, видатним
російським орієнталістом та перекладачем. У конференції взяли участь представники
професорсько-викладацького складу семінарії та вищих навчальних закладів Росії та Ірану,
дипломати, студенти. 

 Пленарне засідання форуму, яке очолив ректор Казанської духовної семінарії ієрей Микита
Кузнєцов, розпочалося оголошенням вітального слова митрополита Казанського і Татарстанського
Кирила, співголови Спільної російсько-іранської комісії з діалогу між православ’ям і ісламом. Далі
до учасників звернувся секретар з міжрелігійних відносин Відділу зовнішніх церковних зв’язків



Московського Патріархату ієрей Ілія Кашицин, який з благословення голови ВЗЦЗ митрополита
Волоколамського Антонія привітав учасників, зазначив актуальність міжрелігійного діалогу та його
академічну складову, підкреслив потребу розвитку ісламознавства та підготовки кваліфікованих
фахівців у цій сфері для Руської Православної Церкви. 

 З привітальними словами виступили також генеральний консул Ірану в Казані Дауд Мірзахані та
старший науковий співробітник Інституту філософії Російської академії наук, науковий директор
Фонду досліджень ісламської культури імені Ібн Сіни, член Експертної ради при ВЗЦЗ з взаємодії
з ісламським світом А. О. Лукашев. 

 Пленарна частина форуму продовжилася доповіддю директора Міжнародного інституту діалогу
християнства та ісламу (м. Кум, Іран) ходжат-уль-іслама д-ра Мохаммада Сахафа Кашані, у якій він
представив порівняльний аналіз діяльності дослідників ісламу та християнства в Росії та Ірані. 

 Напередодні відкриття форуму, 9 лютого, відбулася зустріч керівництва Казанської духовної
семінарії з ходжат-уль-ісламом Мохаммадом Кашані, у якій також взяв участь представник ВЗЦЗ.
Під час діалогу учасники обговорили різні питання академічного співробітництва, зокрема
наукового обміну, спільного видання досліджень, присвячених релігійному розумінню
проблематики сім’ї, традиційних моральних цінностей та біоетики. 

 Пленарна частина конференції продовжилася 10 лютого доповідями А. О. Лукашева, доцента
Російського державного гуманітарного університету Ф.О. Нофала, а також членів Експертної ради
з взаємодії з ісламським світом: завідувача кафедри ісламознавства КазПДС В.Н. Рогатіна та
викладача Н.А. Єрундова. Виступи були присвячені пам’яткам апологетичної та полемічної
літератури, сучасним інструментам розвитку релігійної текстології та перекладів, аналізу праць Г.С.
Саблукова та інших видатних представників Казанської духовної академії. Модератором дискусії
виступив ієрей Ілія Кашицин. 

 11–12 лютого 2026 року відбулися лекції ключових учасників для студентів семінарії на тему
міжрелігійних відносин. 

Джерело: https://mospat.ru/ua/news/94030/
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